METAJUJIbI

d - 3NIeMeHTbl



Xpom- Cr

MapraHey- Mn

Meaob- Cu



omMm - Cr

[TopsagkoBbIN HOE ep-24
Ar = 51,996
AneKkTpoHHas KoHUrypaums - 3s23p°3d°4s
[TlpoaBnaeT cteneHn okncneHna:.+2,+3,+6
TBepabiv ronybosaTo-0enbin meTann
Temnepatypa nnasneHna=1890° C

OCHOBHbIe pyabl- XPOMUTbI(XPOMUCTbIN
xenesHsik)FeCr,O,.

1



XNMmnyeckme CBoOUCTBa

[1py KOMHaATHOU TeMnepaType XPoOM He
B3aMMOOEWNUCTBYET HU C BOAOWU, HU C

KUCrnopoaom Bo3agyxa.
1.PacTtBopsieTca B CONAHON U CEPHOU KUCMOTax:
Cr+2HCI=CrClL, +H,
2Cr + 3H,SO, =Cr,(SO,), + 3H,
2.A30THasa KMcnoTta naccuBUpPyeT XPOM.
3.B3anmopeiictare ¢ O, npm t°:
Cr+0, =Cr,”0,



[lpumeHeHuUe.

o Cr,0O,(okcug xpoma lll)- ons narotoBneHus
KpacokK

o Conun xpoma(lll)- B npom-ctn anga nonyyeHus
KOXXMW.

e Okeunp xpoma (VI) CrO, — siBnaeTcs cunbHbIM
OKUCNUTENEM, NPUMEHSIETCS B OpraHn4eCcKomn
XUMUU



[Tony4yeHue.

1.B npoMbILLNEHHOCTK NOMyYarT YNCTbIN XPOM U
CMnJiaB €ro C Xernes3om- eppoxpom.

deppoxpom nonyyaroT nNpu BOCCTaHOBNEHUN
XPOMWUCTOrO Xene3HAaKa yrnem:

Fe O *Cr203 +4C =Fe +2Cr+4CO

2.141CTbi XpOM Noy4aroT BOCCTAHOBIIEHNEM
oKcuga xpoma MeToaoM anmioMUHOTEPMUMN.

Cr,0, + 2Al = Al,O, + 2Cr



MapraHeyn - Mn

[TopaakoBbLIK HOMEP-25

Ar = 54,938

ONEeKTPOHHAasA KOHuUrypaumns-
3523p°3d°4s?

[1IpoABNSAET CTENEHUN OKUCTIEHUSA:+2,+4
Cepebpucto-6enbin MeTanmn
Temnepatypa nnasneHna=1245°



XNMmnyeckme cBouCTBa

1.B3anmooencteyeTt ¢ BoAAHbLIM NapoM:
Mn (nopotwok)+ 2H20(nap) =Mn(OH)2+H2

2. BsanmogencTByeT ¢ cepHOU KNCNOTOM:
Mn +2HSO4 (KOHL.) = MnSO4+SO2 + 2H20

3.B3anmogencteyet ¢ a30THOU KNCNOTOM:
3Mn+ 8HN03 (KOHLL.) = 3MnNO3+2NO +4H20



Meaob - Cu
[TopsagkoBbI HOMepP-29
Ar = 63,546
AnekTpoHHas KoHPUrypaums- 3s23p°3d'1%4s’
[1lpoaBnsaeT cteneHn okncnenus:.+1,+2,+3

KOBKUW, NNacTUYHbIK METanN KpacHOBaToro
LBeTa

Temnepatypa nnasneHna=1084° C
XapaKTepHO ABNEHUE «npoBara» 3neKkTpoHa



XnmMmumyeckme cBomcTBa

1.Ka4yecTBeHHaa peakumna Ha coegnHeHne meau
(I1)- okpawmBaHme nnamsaHU B 3efieHOBaTbLIN

L|BET.
2.PactBopsieTca B ropsg4yen cepHOn Kucnore:

Cu + 2H,SO,(konuy)= CuSO, + SO, + 2H,0
3.B3anmogencteyet ¢ a30THOU KNCNOTOM:

Cu + 4HNO,(konu)= Cu(NO,), + 2NO, + 2H,0
Cu+4HNO,(pa3= 3 Cu(NO,),+2NO + 4H,0O

4.Mpn atMmOoCcePHOM BO3OEUCTBUN MOKPbIBAETCS
3eneHoBaTon naTuHomn(kapodboHaTom)

2Cu+0, +CO,, +H,0=(CuOH),CO,



[IlpmeHeHue.

e /icnonb3yeTcs B 3N1eKTPOTEXHUYECKON NPOM-
CTU

o Conm meamn ncnonb3yrT B C/X

o Ba)xHoe 3Ha4yeHmne MMELOT crnnaBbl MeaM:
JTaTyHb- MalLMHOCTPOEHME, DbITOBAs TEXHUKA
bpoH3a- getann malumH

Menbxunop- nocyaa meguumMHCKue npmobopsl
AntomuHueBasi bpoH3a- pasMmeHHasi MOHETa



